

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL.—Número 11.318

Miércoles 29 de Mayo de 1940

Precio del ejemplar: 15 céntimos

LILLE, plaza fuerte francesa, ocupada por los alemanes

También ha sido ocupada la ciudad francesa de Armentieres. Al norte de Flandes ha sido rebasado Brujas y tomado Ostende, habiendo llegado los alemanes a Dixmude. Los aliados han entrado en Narvik por el Norte

Sobre la cosecha probable El Ejército inglés debe prever también su aniquilamiento

Ciudadano no labrador: No te canses de escuchar o de leer impresiones erróneas acerca de la cosecha actual. Por nuestra parte, continuamos afeccionados al propósito de seguir, semana por semana, o mejor si es posible día por día, las evoluciones del tiempo y consiguientemente de los campos. Que el ocurrir de un día el sol suceda a la lluvia, y ésta al sol, y la temperatura fresca a la temperatura cálida, puede molestar a los que somos un poquito egoístas y quisiéramos que la primavera desplegase todas sus galas bajo un cielo limpio, de sol radiante, pero no sería esto lo más conveniente para la campaña cerealista.

Hay que mirar más alto, y aun delante de uno mismo, para comprender que España se encuentra en un período realmente prodigioso en orden a la rotación del tiempo. Y en especial, las tierras del interior, donde los campos están más atrasados que en las regiones levantina y meridional. Una primavera sin lluvias y de sol fuerte habría constituido, para Castilla sobre todo, algo parecido a una catástrofe en el año actual, debido a la muy escasa cantidad de abonos que ha podido tirarse en la presente campaña. Las lluvias abundantes y la temperatura suave, cuando no fresca, ha concurrido a que estos terrenos flojos den a las plantas un proceso natural de desarrollo, y así podemos escuchar, invariablemente, esta exclamación: —¡Ah, si hubiese habido abonos en abundancia! La actual campaña nos parecería el volumen de producción correspondiente a dos cosechas.

Dejándolo en su término medio, resulta que, sin abonos, podrá ser recolectada una cosecha excelente.

A nadie inquiete la persistencia de estas lluvias lentas, imponderables, la brisa fresca que es la característica principal de este mes que quita o trae las cosechas. Los campos se desarrollan de un modo maravilloso y los campos de las espigas se llenan a rebosar de grano.

El mes de Mayo se comporta magníficamente y declina sin dar paso a los temidos calores. Mayo empuja vigorosamente hacia la consecución de los treinta millones de quintales métricos de trigo que nos aseguren el pan nuestro de cada día, como un retorno a los tiempos normales (sin que haya que reducir el tamaño de la hogaza ni recurrir a los mercados trigueros del extranjero), bajo la égida del que ya nos dió la paz y la justicia.

COMUNICADO FRANCES
París, 29 (2 t.).—Comunicado de guerra del 29 de Mayo (mañana):

En el Norte nuestras tropas resisten con admirable valor a los encarnizados esfuerzos del enemigo. Informes comprobados permiten asegurar que las pérdidas sufridas por los alemanes en los combates de ayer, tarde y noche, han sido elevadísimas. En el frente del Somme y el Aisne se llevaron a cabo con éxito algunas acciones locales. Al Suroeste del Chateau-Pornien se rechazó un golpe de mano enemigo. Al Este del Aisne no ha habido actividad de importancia durante la noche.—Efe.

COMENTARIOS ITALIANOS

Roma, 29 (2 t.).—*Toda la Prensa italiana sigue comentando los acontecimientos de ayer.*

"El Corriere della Sera" dice que la capitulación de Bélgica no es un hecho extraordinario como ha afirmado Reynaud, sino la consecuencia lógica de una desastrosa situación política y militar a la que Bélgica fué arrastrada por los franceses e ingleses y de las complicidades que surgieron en el seno del propio Gobierno belga. Las vías occidentales de acceso a Dunquerque se hallaban en manos de los franceses que no han podido evitar que los alemanes ocuparan Boulogne y Calais.

La "Gazzetta del Popolo" dice que el Alto Mando alemán no permitirá que el enemigo tome aliento. La inmensa presión sobre ellos obliga a los aliados a retirarse en todas partes.

El "Popolo d'Italia" dice que el elogio alemán a los belgas tiene más importancia que las palabras con que los políticos franceses, únicos responsables de lo ocurrido, condenan la actitud del Rey de Bélgica. Reynaud quería que los belgas combataran hasta el último hombre, no para salvar a Bélgica, sino para dar un momento de respiro a Francia e Inglaterra.—Eje.

LOS OBREROS AGRICOLAS EN INGLATERRA

Londres, 29 (2 t.).—El ministro de Agricultura ha publicado un comunicado en el que precisa que los obreros agrícolas no deben enrolarse en las fuerzas de la defensa nacional, porque estima que es preferible para el interés de la nación que los hombres ocupados en la producción vital de géneros alimenticios no abandonen sus trabajos y continúen el importante papel que desempeñan en el esfuerzo nacional. En otro comunicado incita a los hombres a intensificar la producción agrícola de la Metrópoli.—Efe.

COMENTARIO ALEMÁN A LA CAPITULACION DEL EJERCITO BELGA

Berlín, 29 (2 t.).—"La Correspondencia Política y Diplomática" hace

COMUNICADO ALEMÁN
Berlín, 29 (2 t.).—Parte oficial del alto mando del Ejército alemán:

La suerte de los Ejércitos franceses de Artois está echada. Las tropas alemanas han roto la resistencia en el sector meridional de Lille, y el Ejército inglés, que ha sido rechazado en el sector de Dixmude, Urmentiers, Bailleul y Berges, al Oeste de Dunquerque, debe prever también su aniquilamiento a causa de nuestro ataque concentrado.

En rápido avance al Norte de Flandes, las tropas alemanas han rebasado Brujas, han tomado Ostende y han llegado a Dixmude. El enemigo resiste desesperadamente sobre el Yser y el canal de este río, al Norte de Ypres, con esperanzas de salvarse. La bandera de guerra alemana ondea en el monumento a los muertos de nuestra juventud, erigido cerca de Langomarc, teatro de los heroicos combates de 1914. Ha sido tomado Lille, después de haber sido rodeado por el Este y el Oeste y avanzado por esta dirección. Nuestras tropas han ocupado también Armentieres. Cerca de Bailleul prosiguen los combates. Al Este del canal ha sido rota la región fortificada fronteriza que el enemigo defendía desde el frente opuesto y hemos alcanzado la frontera belga por esta parte. Dunquerque se halla bajo el fuego de nuestra artillería pesada. La aviación alemana actuó intensamente contra las columnas enemigas en retirada, las concentraciones de tropas y los carros blindados.

En los reconocimientos y combates aéreos ante el litoral belgo-francés y el canal de la Mancha, fueron bombardeados y seriamente averiados tres torpederos, dos transportes y dos cargos enemigos. En la región central del mar del Norte, las bombas de nuestros aviones hundieron a un submarino seguro y a otro probable. Nuestras lanchas torpederas rápidas, a pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas, consiguieron hundir frente al puerto de Nieuport, en el canal, a un torpedero enemigo de primera clase, que huía hacia Inglaterra y que fué alcanzado de lleno por un torpedo.

En el frente Sur, nuestros carros blindados rechazaron algunos ataques de la Infantería enemiga. Las pérdidas aéreas del enemigo durante la jornada de ayer fueron 24 aviones: 16 derribados en combate y 8 por la D. C. A. No han regresado a sus bases tres aparatos propios. En estos combates aéreos el capitán Moeldean logró su vigésima victoria.

Según datos exactos, desde el 16 al 25 del actual nuestras baterías anti-aéreas, aparte de los cien aviones ya anunciados, ha derribado a 265 aparatos enemigos, y el número total de pérdidas ocasionadas a la aviación enemiga por la D. C. A. se elevan, desde el 10 de Mayo a la fecha, a 607. Por otra parte, nuestros anti-aéreos han destruido hasta ahora 101 carros blindados franco-británicos.

EL ENEMIGO HA ENTRADO EN NARVIK

En Noruega el enemigo ha desembarcado cerca del ferrocarril minero y, apoyado por numerosos buques de guerra, ha entrado en Narvik por el Norte. Las fuerzas aéreas alemanas han atacado a las unidades navales que se hallaban en los alrededores del puerto. Un barco de primera clase fué alcanzado de lleno por una carga de bombas, y cesó de disparar después de dejar escapar una gran columna de humo. También fueron alcanzados, por bombas de gran peso, tres cruceros, un torpedero y un cargo, y sobre los desembarcaderos hicieron blanco numerosas bombas de tipo mediano.—Efe.

nen sus trabajos y continúen el importante papel que desempeñan en el esfuerzo nacional. En otro comunicado incita a los hombres a intensificar la producción agrícola de la Metrópoli.—Efe.

COMENTARIO ALEMÁN A LA CAPITULACION DEL EJERCITO BELGA

Berlín, 29 (2 t.).—"La Correspondencia Política y Diplomática" hace

constar que la capitulación del Ejército belga significa una nueva etapa en el camino fatal elegido por las potencias occidentales cuando declararon la guerra al Reich. El Ejército belga tenía que sacrificarse por las potencias occidentales, pero el Rey Leopoldo ha salvado a su país y lo ha ahorrado otros sacrificios inútiles, preservándole de la inevitable catástrofe. Las potencias occidentales habían abandonado desde hace mucho

tiempo a los belgas, no pensando más que en su propia salvación. Los autores de la guerra intentan hoy aprovecharse de los desastres que ellos han causado. La decisión del Rey de los belgas les sirve para descargarse de la terrible responsabilidad de esta guerra, que solamente ellos asumen. El hecho de que París y Londres encuentren todavía la asistencia de algunos belgas que querían conducir a su pueblo al suicidio, es una prueba más de hasta qué punto han dependido estos medios desde hace mucho tiempo de las potencias occidentales.—Efe.

Lille y Armentieres

Lille (Lila) ciudad francesa ocupada por los alemanes, es capital del departamento del Norte de 300.000 habitantes. Es plaza fuerte de primera clase y se halla rodeada por un recinto de fortificaciones que data de 1866, en el que se han realizado posteriormente, y en particular durante la guerra de 1914-18 y en la actual nuevas obras de defensa. En Octubre de 1914, y al mismo tiempo casi que Amberes, Lille cayó en poder de los Ejércitos alemanes.

Armentieres

Armentieres tiene unos 40.000 habitantes, y está situada a dieciséis kilómetros de Lille, en dirección al Canal de la Mancha.

Mueren en el frente

Los dos hijos del general Denain París, 29 (2 t.).—Los dos hijos del general Denain, antiguo ministro del Aire, han perecido en el frente. Jacques, que era ayudante de piloto, fué muerto en combate aéreo el 13 de Mayo, y Jean, que era sargento piloto, fué derribado el 25 de Mayo. Los dos en vuelos de reconocimiento. Efe.

Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia

Relación de los aspirantes admitidos a las oposiciones que han de celebrarse para cubrir una plaza de administrador del Matadero, y cuatro de recaudadores-interventores de este excelentísimo Ayuntamiento

Reunido el Tribunal calificador que ha de juzgar los ejercicios de los señores opositores que han de tomar parte en las oposiciones convocadas por este excelentísimo Ayuntamiento para proveer una plaza de administrador del Matadero y cuatro de interventores-recaudadores, con categoría de auxiliar de Administración de este excelentísimo Ayuntamiento, ha acordado admitir a dicha oposición a los señores que a continuación se expresan:

Para la de administrador del Matadero: don Felipe Alvarez San Frutos.

Para las de interventores-recaudadores: don Fernando Garcimartín González, don Luis Martín Hernangómez, don Angel del Sastre Píllilos, don Emilio Ayuso Bernardos, don Antonino Sanz Torres, don Pedro de Benito Hernanz, don Andrés Martín Rodrigo, don José Alonso Cristóbal, don Juan Gómez González, don Segundo Martín Rueda, don Juan de Diego Berrocal, don Luis Sánchez Núñez, don Felipe de Benito y Benito, don Julián Gil Cantalejo, don Teodosio Tardón Herranz, don Alejo Santamaría Carrasco, don Pedro Otero Cebrián, don Mariano García Palacios y don Heraclio Samaniego Rebollo.

Los exámenes tendrán lugar el día primero del próximo mes de Julio, en el salón de sesiones de este excelentísimo Ayuntamiento, a la hora que oportunamente se designará.

Segovia, 29 de Mayo de 1940.—El alcalde-presidente, Andrés Reguera.

Baja en la BOLSA neoyorquina

Nueva York, 29.—La capitulación de Bélgica ha provocado una nueva baja en la bolsa neoyorquina. Casi todos los valores han descendido extraordinariamente y algunos han llegado a perder ocho dólares por acción. La libra esterlina ha bajado más de siete centavos.—Efe.

Congreso Nacional Ave-Mariano

Los congresistas segovianos saldrán para Granada el próximo día 2 de Junio

Se encarece a todos los congresistas inscritos en esta provincia, tengan en cuenta que el día 2 de Junio, a las diez y media, se sale en tren para Madrid, siendo el coste del billete de ida y vuelta 7,50 pesetas aproximadamente con la rebaja especial concedida para este viaje. El mismo día a las diez de la noche, saldrá el especial de Madrid a Granada, quedando el billete de ida y vuelta 38 pesetas. Los congresistas deberán presentar esas cantidades previamente a la delegada del Congreso en esta provincia, Velarde, núm. 10. Las tarjetas definitivas se entregarán a los interesados en la citada Delegación, que habiéndose inscrito no pueden ir, deberán avisar con urgencia para que ocupen otros sus puestos. Los gastos obligados, incluyendo todo y siete días de pensión, suman 155 pesetas.

El domingo próximo, día 2, a las diez de la mañana, en el convento de las Carmelitas descalzas de la plaza de la Merced, habrá misa de comunión general, a la cual deberán asistir todos los congresistas. Desde las nueve y media de ese mismo día, los coches de servicio a la estación estarán dispuestos en la plaza de Armas para trasladar a dicho punto a los congresistas que así lo deseen.

DELEGACION PROVINCIAL DEL S. E. M.

Educación Nacional

Se ordena a todos los camaradas que vayan al Congreso Ave-Mariano en Granada, deben ir de riguroso uniforme y caso que no le tuvieren por menos con la camisa azul y el emblema de esta Sección.

El delegado provincial

Para los patronos que deseen cuadrillas de segadores

La Oficina Provincial de Colocación Obrera (C. N. S.), nos remite la siguiente nota:

Habiendo llegado a esta Jefatura las conferencias telefónicas de las provincias gallegas, interese autorización para venir las cuadrillas de segadores que en próximos años lo han hecho, se pone conocimiento de los delegados provinciales (jefes de oficinas e inspectores de registros de Colocación Obrera) la obligación que tienen de remitir a la C. N. S. provincial en un plazo de quince días, relación de los nombres de su localidad que deseen cuadrillas de segadores, indicando en la misma nombre del patrono propietario, nombre del mayoral y número de componentes de la cuadrilla

lla y especificando las localidades de los mismos.

Se espera exacto cumplimiento de lo ordenado anteriormente en beneficio de productores y de la agricultura.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Segovia, 28 de Mayo de 1940.—El jefe, Juan P. Barahona.—V. B.º: El delegado provincial sindical, Federico Morera de la Vall.

Sir Samuel Hoare a Madrid

Londres, 29 (2 t.).—El nuevo embajador de la Gran Bretaña, sir Samuel Hoare y su esposa han salido hoy de un aerodromo inglés para Madrid a bordo de un avión especial.

Se hundió un vapor sueco

Estocolmo, 29 (2 t.).—El vapor sueco «Rotstemo», en ruta de Gotemburgo, ha chocado con una mina y se hundió al Sur de Categat. La tripulación fué salvada.—Efe.

Aniversario de las gloriosas jornadas de CABEZA GRANDE

Misa de campaña en Baterías. Descubrimiento de una lápida conmemorativa de aquella fecha memorable. Solemne responso ante la Cruz de los Caídos que se alzará en Cabeza Grande. Se pondrá un servicio especial de autobuses para que el pueblo de Segovia pueda acudir a este acto

Presidirá la jornada el Excmo. señor ministro del Ejército

El próximo domingo tendrán lugar en nuestra ciudad solemnes actos para conmemorar el aniversario de las gloriosas jornadas de Cabeza Grande, a los cuales se sumará, con el mayor entusiasmo, el pueblo de Segovia, para quien esta fecha es de la más alta emoción. Presidirá los actos el excelentísimo señor ministro del Ejército, general Varela, el cual llegará al polígono de Baterías el día indicado, a las once de la mañana. En este lugar formará la Academia con bandera y banda de música.

Seguidamente se celebrará una misa de campaña por los artilleros caídos durante el glorioso Movimiento nacional y, a continuación, la Academia desfilará ante el ministro, para colocarse ante la lápida conmemorativa de aquellos heroicos días y ante la que recordará al artillero muerto al pie de la torre de mando que ocupaba el bilareado general Varela. La lápida conmemorativa se colocará en la torre del polígono de Baterías y la del artillero en un sencillo monumento.

A este acto asistirán—además del ministro—todas las autoridades y el director de Enseñanza Militar excelentísimo señor general don Camilo Alonso Vega y, como es de esperar, el pueblo de Segovia.

Seguidamente el excelentísimo señor ministro del Ejército se dirigirá a las Casas Consistoriales para recibir el saludo del pueblo segoviano. En este lugar será obsequiado con un vino de honor.

A las dos de la tarde, en la biblioteca de la Academia de Artillería, se ofrecerá un banquete al ministro y autoridades.

SOLEMNE PEREGRINACION A CABEZA GRANDE

A las cuatro de la tarde se celebrará una solemne peregrinación a Cabeza Grande. En este lugar, ante la Cruz de los Caídos, se rezará un solemne responso, interiniendo el Orfeón de los Padres Misioneros.

Es de esperar que a este acto asistan, con emoción, todos los segovianos, para lo cual se montará un servicio

de autobuses a precios reducidísimos. Otros elementos de transporte conducirán a dicho lugar a las Colonias Escolares, acogidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, etc.

También asistirá el regimiento, que pasará el día en paseo militar, en el lugar indicado, vivaqueando en tiendas de campaña que se instalarán en los alrededores.

El ministro y todas las autoridades acudirán al solemne acto, al que los segovianos sabrán rodear de toda emoción y cariño, haciendo en el indicado lugar—que tantos recuerdos tiene para todos—acto de presencia recogida y fervorosa.

OTROS ACTOS

Por la tarde, hora distinta del acto anteriormente reseñado, tendrá lugar en la pista de obstáculos del polígono de Baterías un concurso hípico en el que tomarán parte los oficiales cadetes de la Academia y a continuación una carrera de caballos con cintas, en la que actuarán dichos oficiales cadetes, los cuales tendrán, en distinguidas señoritas de Segovia, sus correspondientes madrinas.

Al mismo tiempo de estos actos tendrá lugar un concurso de tiro de pichón, tomando parte los jefes y oficiales de la guarnición y miembros de la Sociedad de Cazadores.

Durante la fiesta, que será amenizada por la banda de música de la Academia y por una orquesta, el mencionado centro militar obsequiará a los invitados con una espléndida merienda.

Estos actos durarán hasta la caída de la tarde y, aparte del lugar reservado para los invitados, podrán ser presenciados por el pueblo de Segovia.

En números sucesivos seguiremos publicando los detalles de estas fiestas que prometen ser solemnísimas y que marcarán en Segovia la pauta para que todos los años se solemnice con emoción el aniversario de estas gloriosas jornadas en las que se salvó nuestra ciudad.

Prensa NORTEAMERICANA

La capitulación del Ejército belga

Motivadora de grandes consecuencias militares

Nueva York, 29 (2 t.).—La capitulación del Ejército belga es comentada sin disimulos por la mayor parte de la Prensa norteamericana, como motivadora de graves consecuencias militares aun cuando declara, sin embargo, que el Ejército francés esté lejos de hallarse en situación desesperada.—Eje.

Washington, 29 (2 t.).—La Embajada de Bélgica ha publicado un comunicado en el que dice que, como ha dicho Churchill, debemos reservar nuestro juicio sobre la capitulación del Ejército belga hasta conocer informaciones más completas. Sin embargo, es preciso hacer constar que dicho Ejército ha luchado durante dieciocho días sin un momento de descanso y que la primera línea jamás fué rota. Desde el comienzo los movimientos estuvieron paralizados por los refugiados civiles y además en su retirada el Ejército estaba aislado de sus bases de aprovisionamiento.—Efe.

MUJER

Viuda que te consideres con derecho al Subsidio de viudedad, preséntate en la Delegación provincial de Subsidios familiares.

El señor Serrano Súñer en Zaragoza

Zaragoza, 28.—A las doce menos diez de la noche llegó a esta capital el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, acompañado de sus secretarios. Fué recibido por las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Quesos y Besos

En Valladolid se edificarán mil cien viviendas.

Valladolid, 28.—En la sesión celebrada esta noche por el Ayuntamiento se aprobaron definitivamente varios proyectos de suma interés para la capital. El primero de éstos comprende la inmediata construcción de 1.126 viviendas, distribuidas en tres grupos. Estas viviendas tendrán las mayores comodidades higiénicas, incluso baño y ducha. Las obras importarán 22.500.000 pesetas. Otros proyectos son: la construcción de varias escuelas en diferentes barrios y la de un Estadio municipal, capaz para 25.000 personas. También se construirán varios cuarteles en terrenos de San Isidro.

UN RETRATO DEL CAUDILLO

Madrid, 29.—El ilustre pintor Ignacio Zuloaga acaba de trasladar al lienzo la figura del Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos en actitud de abanderado de la Patria.

El cuadro, que mide más de dos metros en ambos sentidos dimensionales, representa al invicto Jefe del Estado en pie asiendo fuertemente la bandera nacional, que flamea y rodea en parte al Caudillo. Este viste la camisa azul, con las mangas dobladas en el antebrazo y pantalón militar. Cifre el fajín de Generalísimo y se cubre con la boina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La escuadra española en Santander

Santander, 28.—Una división de la Escuadra española, al mando del almirante Moreu, ha entregado esta mañana en el puerto. Entró en la bahía el «Canarias», que arbolaba la insignia almirante, y después, con intervalos de algunos minutos, lo hicieron el «Almirante Cervera», el «Navarra», el «Ulloa», el «Ciscar», el «Gravina» y el «Antequera». Un público inmenso, a pesar de la fuerte lluvia que caía, recibió a los barcos en el muelle y les tributó una entusiasta ovación. Todos estos buques atracaron en el muelle, y el «Navarra» quedó fondeado en bahía. Media hora después subieron a la cubierta del «Canarias» las autoridades locales para cumplimentar al almirante Moreu, y más tarde, éste, acompañado del jefe del Estado Mayor, les devolvió la visita.

¿Quesos y Besos...?

El Kaiser asistirá a los funerales de su nieto

Berlín, 28.—El ex Emperador de Alemania, Guillermo II, asistirá a los funerales de su nieto, el Príncipe Guillermo, que se celebrarán en Potsdam.—Efe.

Auxilio Social funcionará bajo la protección del Estado y asesorado por un Consejo Nacional

Prestará asistencias a los indigentes y a los privados de medios normales de vida por inundaciones, pérdidas de cosecha, guerra, etc. Fundará establecimientos benéficos para atender a los huérfanos pobres, instituciones para las embarazadas y parturientas y atenderá a otras necesidades humanitarias

El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy un Decreto, por el que se dictan nuevas normas a Auxilio Social. Auxilio Social—se dice en el preámbulo del mismo—ha prestado eficaces servicios a la causa de una España apretada con lazos de hermandad amplia y generosa. Así lo han proclamado las más autorizadas representaciones del Estado, y el esfuerzo abnegado y anónimo de sus numerosos servidores ha merecido la gran cruz de Beneficencia, concedida por Decreto de 17 Julio de 1939. Hasta ahora, se han movido las actividades de Auxilio Social al apresurado compás que imponía la liberación de las zonas de guerra y el urgente alivio de estragos que dejaban, como trágica estela, las turbas marxistas. Devuelta a España la calma laboriosa de la paz, conviene establecer las líneas permanentes de Auxilio Social, para que moldeado en nuevas normas, afirme su marcha, mereciendo el fervor de los buenos españoles bien dispuestos a no evitar esfuerzos y sacrificios para que no se produzcan en la nueva España las inclemencias y rigores propios de un clima de egoísmos sociales.

La parte dispositiva, dice así: Artículo 1.º Auxilio Social, integrado en la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., es una entidad oficial encargada de funcionar bajo el protectorado del Estado y por delegación de él, las funciones benéficas y sociales que el presente Decreto determina.

Art. 2.º En el ejercicio de su competencia funcional, puede Auxilio Social:

- Prestar asistencias benéficas en favor de los indigentes, con el fin de proporcionarles los medios indispensables a la vida (alimento, vestido, albergue) y los cuidados sociales complementarios.
- Proporcionar iguales auxilios a las personas que, por consecuencia de circunstancias de carácter general y extraordinario (inundaciones, pérdidas de cosecha, guerra, etc.), se hallen en situación temporal de indigencia o privadas de sus medios normales de vida.
- Fundar establecimientos donde se atiende a la subsistencia y formación educativa de los huérfanos pobres de ambos sexos y edad inferior a la de dieciocho años, debiendo cuidar preferentemente de los que deban su orfandad a causa derivada de la revolución y de la guerra.
- Crear instituciones de asistencia a las embarazadas y parturientas, ejerciendo una actividad coordinada y complementaria de la que despliegan las demás entidades públicas revistadas con facultades de actuación en la materia.
- Prestar a los niños los cuidados asistenciales, de naturaleza no estrictamente sanitaria, que tiendan a facilitarles su pleno desenvolvimiento físico y moral.
- Conceder a los convalecientes, por medio de instituciones adecuadas, los medios que les aseguren un total restablecimiento y la reincorporación a sus actividades normales, así como también proporcionar a las personas en estado de debilidad o agotamiento orgánico las asistencias convenientes para evitarles ulteriores situaciones de enfermedad.

g) Cooperar con las autoridades públicas, en el modo y forma que las disposiciones reglamentarias señalen, en la formación de los censos de las personas asistibles en los establecimientos benéficos o asistenciales, en la recaudación de los recursos benéficos, en la observancia del funcionamiento de las entidades benéficas privadas y los demás cometidos de naturaleza análoga.

h) Atender otras necesidades benéficas que el Estado le encomiende por acto de delegación especial.

Por el artículo tercero se concede a Auxilio Social, en orden patrimonial, personalidad jurídica independiente de la general del Estado y la propia del Movimiento en que se integra. Sus bienes se entenderán adscritos a la realización de los fines propios de la obra, alcanzándose en el orden de las protecciones jurídicas y beneficios de orden fiscal el régimen aplicable a los bienes de la beneficencia general del Estado.

Por el artículo quinto se autorizan los recursos para proveer a la obra de los medios económicos necesarios a la fundación y sostenimiento de sus instituciones.

El protectorado, que corresponde al Estado sobre la totalidad de la obra, se integra por las facultades que se detallan en el artículo sexto, y por el artículo séptimo se confiere al ministerio de la Gobernación el ejercicio del protectorado sobre Auxilio Social. Las facultades de orden resolutivo radican en el ministro, y las consistentes en la tramitación de los asuntos, propuesta de acuerdos y ejecución de las resoluciones dictadas, en la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales.

En el orden de su funcionamiento interno—dice el artículo octavo—revestirá Auxilio Social la modalidad de una Delegación Nacional de Servicios de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El artículo noveno ordena constituir un Consejo Nacional de Auxilio Social como órgano para asesoramiento del delegado nacional y de colaboración con él. Este Consejo se compondrá de diez miembros como máximo, designados, en partes iguales, por el Protectorado y dicho delegado, entre personas con significación destacada en el campo de las actividades benéficas y sociales, recayendo las designaciones en militantes del Movimiento y sin que el desempeño de tales cargos confiera derecho al percibo de emolumentos o retribución.

Hay una norma transitoria por la que se dispone que, en tanto tenga efectividad plena el régimen establecido en el Decreto, se atenderán con cargo al Fondo de Protección Benéfica social los gastos originados por el funcionamiento de la Obra, en la medida que excedan de los recursos por ella percibidos.

Otra norma transitoria señala la práctica de la liquidación cuando esté totalmente establecido el régimen que dispone este Decreto.

Otra señala que en el plazo de un mes la Delegación Nacional elevará al ministro de la Gobernación propuesta del reglamento por que deban regirse sus actividades y funciones.

LA GUERRA EN EL MAR

Pérdida de dos patrulleros ingleses

Londres, 28.—El Almirantazgo anuncia la pérdida de los patrulleros británicos «Melbourne» y «Cape Passaro», a consecuencia de los ataques de la aviación alemana. Han perecido cuatro marineros del «Cape Passaro», pero en el «Melbourne» no ha habido ninguna baja.—Efe.

EN NUEVA YORK

Bajan la libra y el franco

Nueva York, 28.—La libra esterlina y el franco francés han tenido hoy una de las cotizaciones más bajas que se recuerdan en la Bolsa de Nueva York. La moneda inglesa se cotizó a 3,12 dólares, y el franco a 1,77 dólares los cien francos.—Efe.

Trigo argentino para Cádiz

Un vapor con 7.500 toneladas Las Almas, 28.—Procedente de la Argentina ha llegado el vapor «Monte Sollube», que conduce, con destino a Cádiz, 7.500 toneladas de trigo. Dejó en este puerto 813 toneladas.

¿Dónde...?

ataques han sido rechazados. Estaban concebidos sin ningún gran plan. Se ha demostrado también que la calidad de los carros enemigos es muy inferior a la de los alemanes. En una lucha entre estas máquinas, 30 carros enemigos han sido destruidos por un pequeño número de cañones antitanques.—Efe.

HAVAS: «LOS ALEMANES FUERZAN SU MARCHA»

París. (Crónica de la situación militar transmitida por la Agencia Havas):

«La jornada ha sido empleada por ambas partes en movimientos de reorganización del dispositivo, consecuencia natural de la nueva situación producida por la capitulación de las tropas belgas, que ha abierto una amplia brecha en el flanco Este de los Ejércitos aliados del Norte. Las tropas franco-británicas, en su resistencia a los ataques alemanes, maniobraron multiplicando su acción en todos los sectores del frente. Naturalmente, se dan pocas indicaciones sobre las medidas tomadas por el Mando francés en tan críticas circunstancias. Los alemanes, cuya audacia ha acrecido por la capitulación del Rey Leopoldo, fuerzan su marcha en dirección Oeste y por Este. En la iniciación de la campaña las tropas belgas estaban constituidas por diez divisiones—dos de las cuales muy incompletas—sin contar las tropas de guarnición permanente en las fortalezas de Lieja y Namur. En el curso de una dura campaña de dieciocho días, las tropas belgas han sufrido graves pérdidas, especialmente en la defensa del canal Albert. Se calcula actualmente en unos trescientos mil hombres los efectivos de las tropas que la decisión del Rey Leopoldo han entregado a los alemanes. Esta capitulación ha creado, naturalmente, una situación crítica para las tropas aliadas del Norte, que en la actualidad se apresuran a remediar. La tarea de las tropas aliadas es facilitada por la intervención en masa de la aviación franco-británica, que ha sido lanzada a fondo, y con la casi totalidad de sus fuerzas, sobre la zona amenazada, con el fin de contrarrestar por medio de bombardeos y destrucciones la presión alemana. En los medios militares autorizados se señala que las operaciones en las otras zonas de combate se desarrollan favorablemente para las fuerzas aliadas, especialmente en el Somme, donde se está efectuando un movimiento importante, sobre el que se podrán facilitar mañana algunas indicaciones.—Efe.

DESPUES DE LA CAPITULACION DE LOS BELGAS

Duff Cooper: «La victoria final seguirá siendo nuestra»

Será necesario hacer cuanto podamos para retirar a nuestro Ejército de las posiciones que ahora ocupa. Pierlot releva a todos los oficiales y funcionarios de su juramento de obediencia al Rey

EL PUEBLO ALEMÁN ADMIRA EL HEROISMO DE LOS BELGAS

Berlín, 28 (S. E. T.)—El pueblo alemán ha acogido con el extraordinario entusiasmo que es de suponer las noticias divulgadas por la radio sobre la capitulación del Rey de Bélgica y de su Ejército. Se ha logrado así uno de los éxitos más grandes de las armas alemanas, como se desprende considerando sólo que el número de soldados que han depuesto las armas se eleva a más de medio millón. La cifra total de prisioneros belgas es imposible fijarla por ahora, ya que a los efectivos que se rinden hoy hay que sumar los millares de hombres hechos prisioneros en el curso de la campaña.

Se señala en los círculos competentes de Berlín que tanto la Prensa alemana como los medios militares advirtieron reiteradamente que el Ejército belga luchaba con arrojo. Un pueblo imbuido de tan fuerte espíritu de dignidad militar como el pueblo

Proseguirá la lucha contra el invasor

París, 28.—El primer ministro belga, Pierlot, ha pronunciado una alocución, ante el micrófono, en la cual declaró que ninguna determinación real tiene validez si no es refrendada por los ministros, y que el Soberano, al romper los lazos que le unían a su pueblo y decidir la capitulación, ha reconocido el poder del invasor. «No se encuentra, pues—agregó—, en condiciones de reinar, y, en su consecuencia, todos los oficiales y funcionarios quedan relevados de su juramento de obediencia al Rey. En cuanto al Gobierno, cumplirá con su deber. Reunido en París, y en relación con algunos miembros del Parlamento, actuará enérgicamente en interés de la nación belga, y está resuelto a continuar la lucha para liberar al país». Agregó que la falta de un hombre no puede ser imputada a toda la nación. Terminó diciendo que proseguirá la lucha contra el invasor y que todos los belgas que se encuentran en territorio aliado trabajarán en las fábricas militares.

Pierlot pronunció esta alocución, dirigida al pueblo belga, en francés y fué repetida a continuación, en flamenco, por Van den Porten (ministro del Interior). Terminado el Consejo, que tuvo lugar a continuación, los ministros belgas fueron a depositar una corona en el monumento erigido en memoria del Rey Alberto.—Efe.

DISCURSO DE DUFF COOPER

Londres, 28.—El ministro de Información inglés, Duff Cooper, ha pronunciado esta noche un discurso por radio en el que ha dicho lo siguiente:

«Será necesario hacer cuanto podamos para retirar a nuestro Ejército de las posiciones que ahora ocupa, pero el Ejército que se retire no será un Ejército derrotado. La semana pasada os hablé del peligro en que se encontraba nuestro Ejército. Este peligro es grande esta noche. Al mismo tiempo, dije, con toda la fuerza que pude, que, sean cuales fueren las vicisitudes de la guerra, incluso si los Aliados pierden esta batalla, no habremos perdido la guerra. La victoria final seguirá siendo nuestra. Os quiero pedir que no os dejéis influir por una de las formas más insidiosas de la propaganda alemana, que es la de persuadirnos a que censuremos a los franceses y convencer a éstos de que nos censuren a nosotros. En tiempo de paz y en tiempo de guerra, Alemania ha seguido siempre la política de separar a Inglaterra de Francia. Actualmente ha conseguido establecer una separación entre nuestros Ejércitos del Norte y del Sur. No les ayudéis a conseguir otro éxito creando una separación entre nuestros dos grandes pueblos. Si alguien os dice «los franceses nos han abandonado», contestadle: «Sois un agente pagado por Alemania, o, en caso contrario, hacéis propaganda alemana gratis».—Efe.

alemán, jamás negó a un enemigo palacio de Wilhelmshochex, de Casque luchaba con valor sus cualidades y respetos.

En los mencionados círculos militares se guarda asimismo reserva sobre el importante aspecto que se deriva de la capitulación del Ejército belga en el orden militar, o sea en qué línea quedará establecido el frente. Puede, sin embargo, darse por seguro el aniquilamiento más completo de las tropas inglesas y francesas copadas al Norte de Francia y que esto se producirá en pocos días. El Gobierno francés da por perdida esta batalla de la costa, según se deduce de las palabras pronunciadas por el propio Reynaud esta mañana indicando que la defensa de Francia se establecerá a lo largo de la línea Somme-Aisne, ante la cual se encuentran ya, como se sabe, las tropas alemanas.

Desde luego no hay nadie en Alemania que dude de que este intento francés para contener el avance impetuoso de las tropas alemanas está, como ya se sabe, condenado a fracasar.—Efe.

En la Historia moderna de Europa la capitulación de un Monarca sólo tiene precedentes en la capitulación del Emperador francés Napoleón III, que se hallaba, al igual que el Rey de Bélgica, cercado por las tropas alemanas en el sector de Sedán, o sea en el mismo punto donde las tropas alemanas rompieron hace unos días la línea de defensa francesa. Napoleón III fué instalado en 1870 en el

mo todos los anteriores, condenado al fracaso.—Efe.

D. N. B.: «FIN DE LA GUERRA EN BELGICA»

Berlín.—Crónica militar de la Agencia D. N. B.:

«La capitulación ofrecida ayer por el Rey de los belgas y aceptada en la forma exigida, es decir, sin condiciones, es la terminación de la guerra inglesa en territorio belga. Estos habían esperado llevar la decisión al territorio de Bélgica y de Holanda, según su proyecto de invadir la región del Rhur. Pero este plan abortó a consecuencia de la acción fulminante de Alemania. Sí, se ha llegado a una decisión, pero ha sido diametralmente opuesta a la que los ingleses habían esperado. A pesar de la asistencia de sus aliados, no han podido detener considerablemente a las tropas alemanas. Los ingleses han sido totalmente derrotados. Las tropas británicas que han conseguido atravesar el canal de la Mancha, han abandonado en su huida desordenada todo el material de guerra. Los ingleses tienen esta costumbre desde la campaña de Noruega, en aquel «reembarque con éxito». En realidad, se trata de una huida desordenada. Al igual que en Noruega, han dejado abandonados a millares de prisioneros, sus armas y han herido los sentimientos de aquellos junto a los cuales deberían haberse batido. La batalla «hasta el último belga» ha servido de poco a los ingleses.

Los belgas han renunciado a sacrificarse totalmente por las potencias occidentales. Estas tropas se han batido con bravura; puede decirse que han sido los más valientes de los contingentes cercados. Por parte de Alemania, la victoria ha exigido la rendición total. La infantería alemana ha reanudado sus ataques hasta que las posiciones más fuertes y los contraataques más desesperados son totalmente deshechos. Han querido destruir nuestra Patria pero los fuertes del Oeste sirven ya para poco. Una nota de la lucha heroica de la infantería alemana se tiene en el parte de hoy, que habla de la toma al asalto de ocho baterías enemigas en un combate cuerpo a cuerpo. La situación militar en el espacio del Norte de Francia ha cambiado con la rapidez de un rayo. Los acontecimientos se precipitan y las tropas alemanas cercan al enemigo. Pronto estará terminado el último acto del drama. Las tentativas francesas para salvar a sus tropas cercadas por medio de ataques en el frente Sur, han sido frustradas. Todos los

TERCER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Manuel San Frutos Santos

Escribiente auxiliar del Juzgado de Instrucción de esta capital. Que falleció en su domicilio el día 30 de Mayo de 1937, víctima de la aviación marxista a los 19 años de edad

D. E. P.

Sus afligidos padres don Félix San Frutos y doña Catalina Santos; hermanos Ascensión, Fermín (ausente), Andrés, Luis, Félix, Gregorio y María del Carmen y demás familia.

Agradecerán a sus conocidos y personas piadosas asistan a las misas que tendrán lugar mañana, día 30, en la Santa Iglesia Catedral, a las ocho, en la capilla de la Virgen de la Fuencisla, y a las ocho y media, en la del Santo Cristo yacente, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

+

LA SEÑORITA

María Callejo Martín

Falleció en San Cristóbal de la Vega el 20 de Mayo de 1940 a los 15 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Andrés Callejo y doña Apolonia Martín; hermanos José (ausente) Amalio, David, Pepita y Amparo; tíos primos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del alma de la finada se oficiará en la iglesia parroquial de San Cristóbal de la Vega los días 1, 3, 4 y 5, a las diez de la mañana.

Los alemanes han tomado al asalto YPRES y KEMMEL

Reuter: De 800.000 hombres que componian las Divisiones belgas, sólo quedaban 300.000 en el momento de la capitulación. Informe francés: Dunquerque no está amenazado directamente por los alemanes

DICE HENRY FORD

La guerra europea no durará mucho tiempo

Los financieros que hacen propaganda de la guerra

Nueva York, 29 (5 t.).—El famoso industrial norteamericano Henry Ford ha hecho unas declaraciones a la Prensa en las que afirma que la guerra europea no durará mucho tiempo, porque los Estados Unidos no han entrado en ella.

Refiriéndose al programa de rearme de su país, añadió: "En realidad, esa quinta columna de que tanto se habla ahora no está formada sino por los financieros que hacen propaganda de las guerras. Se ejercen fuertes presiones para arrastrarnos al conflicto actual y al programa de armamentos lleva en sí grandes gérmenes de peligro, pero tengo la seguridad de que América podrá conservar su paz".—Efe.

EN EL VATICANO

Attilio presenta sus credenciales al Santo Padre

Ciudad del Vaticano, 29 (6 t.).—Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana al nuevo embajador de Italia, Attilio, que le ha presentado sus cartas credenciales. Después de la ceremonia oficial, el Papa sostuvo una conversación con el embajador durante tres cuartos de hora. Attilio visitó seguidamente al cardenal secretario de Estado, cardinal Maglione.—Efe.

MR. ROOSEVELT

Creará un Consejo de defensa nacional

Washington, 29.—Roosevelt ha anunciado la creación de un Consejo de defensa nacional compuesto por los ministros de la Guerra, Marina, Interior, Comercio y Agricultura. Una Comisión consultiva será agregada al Consejo. El secretario del Presidente lo será también de la citada Comisión integrada por destacadas personalidades del mundo financiero y por Mac Reynold. La primera reunión del Consejo será en Washington el próximo jueves.

La formación de estos organismos ha contribuido a apaciguar el ambiente que se había producido en el Congreso por la falta de rapidez en la ejecución del programa de rearme. Los nombramientos de dos jefes de Dirección para la industria han sido bien acogidos, así como la colaboración de industriales y obreros en las empresas de interés nacional. Esta colaboración estará asegurada por Hullman, presidente del Sindicato del vestido, que ocupa en el movimiento obrero de los Estados Unidos una posición intermedia entre el presidente de la Federación del Trabajo y el del Congreso de las Organizaciones Industriales.—Efe.

DESPUES DE LA CAPITULACION

Varios embajadores belgas

Consideran roto su juramento de fidelidad al Rey

Londres, 29 (2 t.).—El ministro de Hacienda belga, Gutt, ha dado oficialmente al Gobierno inglés seguridades de que el Gobierno continuará trabajando como hasta el momento presente en completa colaboración con los aliados.—Efe.

Santiago de Chile, 29 (2 t.).—El ministro belga ha declarado que el único representante de la nación belga es su primer ministro M. Pierlot, a cuyo lado se encuentran todos los belgas.—Efe.

Bogotá, 29 (2 t.).—El ministro y el consúl belgas, acompañados de miembros de su colonia, han visitado al ministro de Francia para comunicarle que consideraban roto el juramento de obediencia al Rey Leopoldo. Añadieron que únicamente reconocían la autoridad del Gobierno belga para continuar la guerra junto a los aliados.—Efe.

Teatro

MAÑANA JUEVES
en única sección, que tendrá lugar a las ocho, se proyectará, de estreno, la interesante película

Mártir del honor

BRABO

EN ESPAÑOL

Comunicado inglés: NARVIK fué ocupado anoche

LA SITUACION EN EL NORTE ES IMPRECISA

Paris (urgente).—La situación en el Norte es imprecisa. La batalla es de una violencia extrema y por todas partes se registran combates encarnizados entre las unidades cercadas. Las tropas francesas estaban aún ayer en Calais. Aunque es objeto de constantes bombardeos, Dunquerque no está directamente amenazado. Efe.

«LA CAPITULACION BELGA HA GALVANIZADO LA ENERGIA DE LAS TROPAS ALIADAS»

Paris, 28 (5 t.).—Crónica de las operaciones militares transmitida por Havas:

En sus operaciones los alemanes han explotado a fondo la brecha abierta en el dispositivo aliado por la capitulación del Rey Leopoldo. El enemigo ha avanzado y en la actualidad se desarrollan en toda la región duros combates entre las tropas alemanas y las retaguardias franco-británicas. Estos efectivos cubren los diversos movimientos que han tenido que realizar en la jornada de ayer el Ejército aliado para protegerse de la grave amenaza originada por la rendición de las tropas belgas. Las fuerzas franco-británicas hacen frente a la situación con energía. La rendición belga, lejos de sembrar la inquietud y la desmoralización, ha galvanizado la energía de nuestras tropas. Ingleses y franceses luchan con verdadero furor y según la opinión de todos los observadores, las pérdidas alemanas son enormes. La aviación aliada continúa interviniendo en la batalla que se prosigue con gran violencia. Se han efectuado bombardeos en masa sobre las retaguardias próximas y lejanas del enemigo. Como siempre, estos ataques se han dirigido especialmente contra las carreteras y vías de comunicación, instalaciones provisionales construidas por los alemanes y contra los camiones y máquinas blindadas. En Alemania han sido atacadas las instalaciones militares de Bremen y

Londres, 29 (5 t.).—El Almirantazgo y el ministerio de la Guerra publican conjuntamente el siguiente comunicado:

Esta mañana se han recibido noticias de que Narvik fué ocupado por las fuerzas aliadas. Fagernaes y Fornose han caído también en nuestro poder.—Efe.

COMENTARIOS INGLESES A LA TOMA DE NARVIK

Londres, 29 (6 t.).—Los círculos militares británicos comentan la conquista del puerto noruego de Narvik por las tropas aliadas y señalan que estaba en poder de los alemanes desde el 9 de Abril. Estiman que Narvik será siempre memorable por las hazañas que en este sector han llevado a cabo los barcos ingleses. También han sido conquistados por los aliados los pueblos de Fagernaes y Fornose, que están situados en el fiord al Este de Narvik.—Efe.

TOMA DE YPRES Y KEMMEL

Berlín, 29 (6 t.).—El alto mando alemán anuncia que las tropas alemanas que continúan su ataque para aniquilar al Ejército inglés, han tomado por asalto Ypres y Kemmel.—Efe.

INCORPORACION DE EUPEN Y MALMEDY AL REICH

Berlín, 29 (6 t.).—El Führer ha publicado un Decreto por el que se incorporan al Reich los departamentos de Eupen y Malmedy. Estos nuevos territorios del Reich comprenden antiguos distritos prusianos, que fueron entregados a Bélgica por el Tratado de Versalles. Todos los habitantes de raza alemana o de raza aria obtendrán nacionalidad alemana. Los alemanes de la minoría serán considerados como ciudadanos del Reich. A partir de primero de Septiembre entrarán en vigor el derecho del Reich y el derecho regional prusiano. Esta solución de principio puede ser alterada por el ministro correspondiente. Hasta la entrada en vigor de las leyes alemanas, continuarán rigiendo las leyes actuales, siempre que no se opongan a las leyes alemanas.—Efe.

Hamburgo e incendiados los depósitos de carburantes. Por su parte, la aviación alemana se emplea también a fondo. Las instalaciones del puerto de Dunquerque han sido bombardeadas con gran intensidad, pero la ciudad no está amenazada directamente por el ataque alemán. Los elementos franceses se mantenían ayer aún en la ciudad. Las tropas francesas continúan en el Somme las operaciones locales para liberar ciertas cabezas de puente. No obstante, estas operaciones han dado lugar a combates muy vivos en los que los franceses han reconquistado tres importantes pueblos. En el Aisne, los alemanes han intentado un importante golpe de mano contra Chateau-Porcien, situado a algunos kilómetros al Oeste de Rethel. Trató

base de una tentativa para pasar el río, que fué rechazada con facilidad. La situación continúa estacionada en el Mosa y la línea Maginot sobre el Rin y especialmente sobre el curso superior del río, la artillería francesa ha atacado violentamente parte de las vías de comunicación alemanas situadas en la ribera derecha, especialmente los ferrocarriles y las estaciones.—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres, 28 (5 t.).—Comentando los acontecimientos de ayer, el «Daily Mail» dice entre otras cosas: El juicio del hombre de la calle sobre el Rey Leopoldo tendrá que ser severo porque la decisión de capitular se produjo en el momento crítico de la batalla,

LAS DETENCIONES DE MUJERES EXTRANJERAS EN LONDRES

3.900 mujeres "enemigas" deportadas a una isla

El Parlamento belga se reunirá en Francia

Inglaterra va a intensificar la producción de carros de combate

«La capitulación belga ha vuelto al buen sentido a los países balcánicos»

Londres, 29 (6 t.).—El ministro de Municiones, Morrison, ha anunciado hoy en los Comunes la creación de una Comisión especial para intensificar la producción de carros de combate. Este organismo estará integrado por tres industriales, un delegado las Trade Unions y un representante de cada uno de los ministerios de la Guerra y Aprovechamientos. Morrison declaró que se exigirá a esta Comisión que se ocupe con toda urgencia de la construcción y perfeccionamiento de los tanques, y en respuesta a una pregunta, respondió que, naturalmente, se tendrá en cuenta la experiencia de los últimos acontecimientos.—Efe.

LA SITUACION MILITAR SEGUN «IL MESSAGGERO»

Roma, 29 (7 t.).—«Il Messaggero» juzga que la capitulación del Rey Leopoldo ha sido una conclusión lógica de la brillante operación alemana, y estima que ahora no hay ya soldados extranjeros dispuestos a batirse por la Gran Bretaña. Se refiere seguidamente a la situación militar y dice que dentro de unos días estará Alemania en disposición de dar un golpe decisivo al Ejército francés, sobre cuya moral ha tenido fuertes repercusiones la capitulación del Ejército belga. Alemania podrá disponer, además, del gran trampolín formado sobre la Mancha para amenazar directamente, y desde muy cerca, a Inglaterra. Estas son las grandes consecuencias que se pueden prever tras la rendición de los belgas y el epílogo inevitable de la batalla de Flandes y la Mancha. «Il Popolo d'Italia» señala que la capitulación de los

belgas ha vuelto al buen sentido a los países balcánicos que se habían dejado seducir por las propagandas francesa e inglesa. Yugoslavia ha decidido licenciar a los reservistas llamados recientemente a filas. También se observa que la atención de los Balcanes se vuelve con más interés que nunca hacia Italia, en espera de las decisiones que ésta adopte.—Efe.

EL PARLAMENTO BELGA SE REUNIRA EN FRANCIA

Paris, 29 (7 t.).—El Parlamento belga se reunirá mañana «en algún lugar de Francia». Se cree que ratificará la actitud adoptada por el Gobierno y la Comisión permanente ante la capitulación del Rey y la decisión de continuar la guerra con los aliados.—Efe.

IMPORTANTE ASUNTO DE ESPIONAJE EN FRANCIA

Paris, 29 (7 t.).—Un importante asunto de espionaje se ha presentado hoy ante el tercer Tribunal militar de París. Los procesados son: La baronesa von Einem, hija de uno de los principales generales alemanes de la Gran Guerra y que, por haber huido de Francia, será juzgada en rebeldía; un súbdito austriaco y dos franceses. Para la baronesa y uno de estos últimos se pide la pena de muerte. El proceso se celebrará a puerta cerrada.—Efe.

Paris, 29 (7 t.).—El ministro de Negocios Extranjeros, Daladier, ha recibido del príncipe de Mónaco un cheque de 100.000 francos para ayuda de los refugiados y evacuados belgas y franceses.—Efe.

ESCRIBE LA D. N. B.

Cómo se efectuó el paso del MOSA LA COLABORACION ENTRE OBREROS Y PATRONOS

Berlín, 29 (6 t.).—La Agencia D. N. B. describe de la siguiente manera el paso del Mosa por los alemanes en las proximidades de Sedán, operación que ha sido fundamental para los éxitos ulteriores:

«Una división motorizada alemana franqueó el Mosa en las proximidades de Sedán; en este punto fueron alcanzadas las fortificaciones más importantes de los franceses. La artillería recibió a nuestros soldados con un fuego infernal. Los cañones enemigos bombardeaban todo el flanco Sur de los Ardennes, centro de donde debía partir el ataque alemán hacia el valle del Mosa. Seiscientos cincuenta aviones estaban encargados de dar respuesta a los cañones franceses. En las primeras horas de la tarde había llegado el bombardeo a su punto culminante. Pero sin embargo los caño-

nes franceses continuaban sus disparos y cogían bajo su fuego a todos los vehículos que se encontraban en la carretera de Floing, al Oeste de Sedán. A pesar de estas circunstancias, salieron los camiones que transportaban las canoas neumáticas hasta Floing, de donde las unidades motorizadas las llevaban hasta el Mosa. Se había dado ya el primer paso importante para la travesía y comenzó la preparación. Las primeras unidades llegaron a la ribera izquierda del Mosa, de donde se lanzaron contra las posiciones enemigas. Pronto estuvieron construido un puente y por él pasó el Ejército victorioso alemán, aniquilando toda resistencia de parte del enemigo. Casi todos los éxitos alemanes en Francia reconocen su antecedente casual en este paso del Mosa. Efe.

Van Zeeland en Paris

Paris, 29 (7 t.).—El ex primer ministro belga, Van Zeeland, de regreso de América por Génova, ha llegado hoy a París. Desde la estación se trasladó directamente a la Embajada de Bélgica, donde fué recibido por Pierlot. Efe.

en el momento en que Weygand preparaba el contraataque para cerrar el pasillo alemán en el Sur. En las circunstancias actuales no queda más que un camino: lanzarse al ataque con todas las fuerzas.

El «Daily Express», como el «Daily Telegraph», subrayan la comunidad de acción de Francia e Inglaterra y añaden: Las tropas aliadas del Norte de Francia no han sido batidas en lo más mínimo y sus hechos de armas pasarán a la Historia. La confianza en Weygand y Pétain se une a la seguridad absoluta de la victoria final. El «News Chronicle» escribe: La hora es sombría, pero no estamos abatidos. Recibiremos este nuevo desafío a nuestra moral con un coraje indomable y responderemos con un esfuerzo colosal. Jamás dejaremos que un desastre momentáneo debilite nuestra resolución y nuestra fe en la victoria definitiva.—Efe.

DICE LA REUTER

Londres, 29 (5 t.).—El redactor militar de la Agencia Reuter escribe:

La opinión unánime de los centros militares franco-británicos es que si existe algún deshonra en la capitulación belga el Ejército está a salvo de esta mancha. Desde hace dos semanas los alemanes se lanzaban con particular violencia contra el frente sostenido por los belgas, cuya fuerza total consistía en 16 divisiones. De los 800.000 hombres que componian estas divisiones, sólo quedaban 300.000 en el momento de la capitulación. La situación de las tropas anglo-francesas del Norte es muy grave. Estas fuerzas se encuentran en posiciones insostenibles desde todos los puntos de vista. Si se hubiera infiltrado hacia el Sur en dirección al Somme, las fuerzas del Norte habrían tenido que abandonar sus bases al quedar aisladas de los centros de aprovisionamiento. Por otra parte, la tentativa de abrirse camino hacia el Sur de Arras, hubiera sido tanto más

dudosa cuanto que se desconoce la potencia de los efectivos alemanes en esta región. Este plan fué rechazado indudablemente por imposible de realizar.

Los aliados se mantienen aún en Dunquerque y los aviones franceses e ingleses lanzados en masa forman una barrera de bombas aéreas para proteger a las tropas. Es imposible prever las acciones futuras de Weygand en el Sur, pero es indudable que aún le quedan recursos para distraer rápidamente la atención del enemigo.—Efe.

INTENTO ALEMÁN DE PASAR EL AISNE

Paris, 29 (6 t.).—Los alemanes han intentado atravesar el Aisne cerca de Chateau Porcien, a algunos kilómetros al Oeste de Rethel, pero han sido rechazados fácilmente. En toda la longitud del Mosa permanece sin cambios la situación. A lo largo del Rin la artillería francesa ha bombardeado las vías de comunicaciones alemanas sobre la fibra derecha, especialmente las vías férreas y las estaciones.—Efe.

SITUACION DE LAS TROPAS BRITANICAS

Londres, 29 (6 t.).—En los centros militares de Londres se declara que hay pocas noticias del frente occidental, pero que recientes informaciones indican que el Cuerpo expedicionario británico está intacto y sigue formando un solo bloque. Las tropas se añaden—han efectuado una retirada de algunos kilómetros hacia la costa, aunque no se puede decir dónde están concentradas en estos momentos. No han perdido su cohesión y tienen un admirable apoyo. Se cree que, aunque la mayor parte de los efectivos del Cuerpo expedicionario se halla en la zona Norte, el material en su mayor parte también ha sido enviado a otro sitio.—Efe.

LOS AVIONES PERDIDOS POR ALEMANIA

Berlín, 29 (6 t.).—Los medios autorizados alemanes desmienten la información publicada por el periódico «Petit Parisien» acerca de las pérdidas sufridas por la aviación alemana. Según el citado diario, los alemanes habían perdido hasta el 7 de Mayo 1.060 aviones y pretendía además que estas cifras habían salido de la Oficina general estadística del ministerio alemán del Aire y que habían sido comunicadas al Cuartel general del Führer.—Efe.

CONDECORACIONES ALEMANAS

Berlín, 29 (6 t.).—El Führer y comandante supremo del Ejército alemán ha concedido, a propuesta del mariscal Goering, la Cruz de Caballeros de la Cruz de Hierro a tres oficiales aviadores, que se han distinguido en las últimas campañas.—Efe.

El Ayuntamiento de Madrid

Va a concertar un crédito de cuarenta millones

Para obras públicas en la capital

Madrid, 29.—El alcalde manifestó esta mañana que el próximo viernes se celebrará pleno y, entre otros asuntos, se examinará la aprobación de una operación de crédito concertada con una entidad bancaria, aún no determinada, importante cuarenta millones de pesetas, que serán destinadas a obras públicas en la capital de España. Añadió el señor Alcocer que esta mañana, acompañado de las autoridades, estuvo en el Colegio de la Paloma, donde tomaron la primera comunión numerosos niños que fueron evacuados por los rojos a Barcelona, donde permanecieron hasta que la Corporación se hizo cargo de ellos. Algunos de estos niños fueron llevados a Rusia, donde, al intentar hacerse pilotos, perecieron durante el aprendizaje.—Logos.

PRENSA ITALIANA

Cómo enjuicia la capitulación

Roma, 29 (6 t.).—Refiriéndose a la capitulación de Bélgica, «Il Messaggero» dice "que en el hecho pleno de responsabilidad del Rey de Bélgica existe más valor que las incitaciones de los culpables de haber arrastrado a la guerra al país belga, encadenándolo a una causa extranjera".

«Il Popolo de Roma» escribe: "Nadie puede dudar del valor personal del Rey de los belgas y de este pueblo. Por estas razones la política de Pierlot está en oposición con la voluntad popular expresada de forma tan clara.—Efe.

J. H. de Nicolás

MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

Consulta: de once a dos
Calle de Cervantes, número 38

EFE

DE ACCION SINDICAL

Jerarquías provinciales de Falange en Cantimpalos

Se celebra un acto religioso y otro muy importante en el Ayuntamiento. Hacemos uso de la palabra el delegado sindical y el jefe provincial del Movimiento

Obedeciendo a las consignas recibidas de la Delegación Nacional de Sindicatos, ha dado comienzo el desarrollo de una nueva etapa en el camino a recorrer, hasta llegar a constituir una potente y eficaz red sindical. En persecución de estos propósitos, que en el estilo de la Falange es realización inmediata, aun cuando sin premuras se vienen celebrando en distintas localidades de la provincia, actos de suma importancia, promotores de una fecunda labor sindical, a realizar en un futuro muy próximo.

El establecimiento de una escalonada organización de la vida económica y social de España, lleva como primera exigencia, la constitución de las Hermandades de Labradores y para conseguir tal finalidad, precisa de una labor preparatoria, que no ha podido comenzar bajo mejores auspicios.

Algunos han sido los pueblos visitados hasta ahora por el delegado sindical provincial y entre ellos merece destacarse el pueblo de Cantimpalos. Fué visitado este último por el jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Hermosa, al que acompañaban el delegado de ex combatientes y delegado sindical provincial. Como prueba del interés y deseo de colaborar al triunfo del nacional-sindicalismo, bastará consignar el recibimiento cariñosísimo con que acogió el pueblo de Cantimpalos, la visita de las jerarquías provinciales. A su llegada fueron saludados por las autoridades civiles, eclesiásticas, jerarquías locales del Movimiento y afiliados en general a las distintas secciones y servicios de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, desfilando posteriormente estos últimos ante las autoridades y jerarquías.

Después de asistir a un acto religioso, tuvo lugar otro en los salones del Ayuntamiento, donde se congregó todo el pueblo para escuchar la palabra de nuestras jerarquías provinciales. Hizo su presentación el delegado sindical local, camarada Zacarías Llorente, quien después de darles la bienvenida, expuso metódica y claramente la situación en que se encontraba el pueblo en relación con las actividades de la Organización.

A continuación el delegado provincial sindical, camarada Federico Morera de la Vall, dió cuenta y explicó las consignas recibidas de la Delegación Nacional de Sindicatos, ordenando la constitución de las Hermandades de Labradores, capaz de ofrecer a la red sindical, provincial y nacional una misión primaria y exacta de los problemas económico-sociales de la agricultura de la ganadería y explotaciones forestales, para realizar la doctrina del Movimiento en el orden sindical, exponiendo con la mayor minuciosidad, el objeto de estas instituciones y exhortando a la colaboración de los elementos productores para servir a los principios de unidad y cooperación, frente al de división que llevó a España a la lucha de clases.

Por último, el jefe provincial del Movimiento, camarada Hermosa, glosó con frases precisas y claros conceptos, los puntos de la doctrina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., señalando el ímpetu revolucionario del Movimiento, en el orden político, sindical y de la producción, hasta llegar a hacer realidad las declaraciones del Fuero del Trabajo. Se dirigió en particular a los ex combatientes, señalándoles su misión en la paz, dando vida a las consignas y anhelos que les llevaron a luchar y a caer por una España mejor, hasta conseguir el triunfo completo de nuestra Revolución Nacional-sindicalista.

Todos los oradores fueron muy felicitados y los vítores a España y al Caudillo se sucedieron sin interrupción. En la Casa de Castilla la Vieja

Fiestas en el local del Centro Segoviano

Madrid, 26.—La Comisión de régimen interior de este Centro regional ha organizado una serie de fiestas, que se celebran en el local del Centro Segoviano y que tienen un éxito arrollador. En la velada artístico-musical de hoy domingo actuó el cuadro de la Cruzada antiblasfema, destacándose la genial bailarina Mari-Carmen Vivó, tan conocida en la Casa de Segovia desde que creó el protagonista de «El niño que amaba los libros» en aquella inolvidable «Fiesta del niño» del año 1936.

Mari-Carmen Vivó, al pasar de niña a juventud, ha perfeccionado su arte, y la que fué precoz actriz infantil, es hoy estrella coreográfica elegante, inteligente y bellísima. Sus aptitudes especiales para las danzas descriptivas nos hacen recordar a Tórtola Valencia. Deseamos que actúe en otras veladas para admirar su arte exquisito.

Peticiones de mano

Por el joven y culto médico de Valdearnés, don Teodoro González Sastre, en representación de su madre, doña Ciriaca Sastre (de Chañe), y para su hermano Emiliano, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Paqueta, a sus padres don Pedro Calamonte y doña Dolores Vaquerizo, distinguida familia de Almedralejo (Badajoz), cruzándose entre los novios los regalos de rigor. La boda se celebrará en fecha próxima.

También, por don José Páramo Curruchaga, jefe de administración del Servicio de Correos, de Madrid, y para su hijo José, ha sido pedida la mano de la señorita Josefina Matesanz Sanz, hija del industrial de esta capital, don Víctor Matesanz. La boda se celebrará a finales del próximo mes de Junio.

Junta provincial de Beneficencia

Para la recaudación durante el próximo mes de Junio se señalan los días 1, 3, 4, 5, 6, 7 y 8, debiendo efectuarse el pago de la cuota con la cantidad justa y en los centros de recaudación correspondientes. El delegado del Plato único

Día del Plato único

Para la recaudación durante el próximo mes de Junio se señalan los días 1, 3, 4, 5, 6, 7 y 8, debiendo efectuarse el pago de la cuota con la cantidad justa y en los centros de recaudación correspondientes. El delegado del Plato único

HERNIADO

Para usted ha llegado el momento y la ineludible necesidad de combatir eficazmente su dolencia, pues al no hacerlo se expone a fatales consecuencias, lógicas de su hernia mal cuidada.

“HERNIUS”

Con su insuperable super compresor «Hernius» automático, gran consolidativo de valor único e indiscutible (ex profeso para cada edad, caso y profesión), garantiza la total retención y completa reducción de la hernia más rebelde, antigua y voluminosa y con tal comodidad que jamás recordará su hernia ni tan sólo que usa tan perfecto elemento para combatirla. Nuestros modelos son sin trabas, tirantes, no pesan, son invisibles y duran una vida. Para atender a nuestros clientes e informar a quien lo desee, estaremos en SEGOVIA, en el Hotel Comercio Europeo, los días 29 y 30 del corriente. Nota: En Valladolid, el día 31, en el Hotel Fernando-Isabel. Visita: el día 29, de nueve de la mañana a siete de la tarde, y el día 30, de nueve de la mañana, a cuatro de la tarde. Contestaremos cuantas informaciones precisen.

Casa Central: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla de Cataluña, 34, 1.º. Barcelona.

Los señores SANZ RAMOS

comunican a su clientela que no pasan consulta en Cantalejo. Recibiendo diariamente en Madrid: CISNE, NUM. 10 TELEFONO 46302

366 plazas de guardas forestales

Suelo 3.000 pesetas. Edad, de veintitrés a treinta y cinco años. Instancias hasta 25 de Junio. Exámenes primero de Julio. Detalles, programas GRATIS. «CONTESTACIONES» ajustadas exactamente al programa, completas, con formularios, problemas, etc., DOCE PESETAS. Pedidos en principales librerías o en ACADEMIA MURO Correo. 4.—Tif. 26083. MADRID

ACADEMIA MURO

Correo. 4.—Tif. 26083. MADRID

Círculo Mercantil

Juventud La Juventud de este Círculo ha organizado para el próximo día 1.º de Junio un gran baile, a las once de la noche, en el Patio de Cristales de esta Sociedad.

Nota.—Por la Junta directiva se pone en conocimiento de las señoritas no hijas o hermanas de socios, que es condición indispensable para la asistencia a estos bailes la presentación de la correspondiente tarjeta-invitación, la cual será facilitada por los señores socios.

A nuestros suscriptores

Ponemos en conocimiento de todos aquellos suscriptores que tienen pendiente de pago algún recibo, bien correspondan a meses atrasados o al último puesto al cobro, que, si antes de finalizar el mes próximo no han abonado los mismos, serán considerados baja en la suscripción.

LA ADMINISTRACION

El Recreo-Jardín GRAN BAILE DE VERANO Próximamente

Ecós de la provincia

Sepúlveda En honor de la Virgen de la Peña

El día 19 de Mayo dió Sepúlveda una prueba inequívoca de su religiosidad y del ardiente cariño que profesa a su Virgen de la Peña.

Por la mañana, a las nueve, se tuvo una misa de comunión general, que dijo el reverendo Padre Paulino Bueno, del Corazón de María, de la residencia de Padres misioneros de Segovia, y en la que pasaron de centenar y medio las formas repartidas. A las once, se tuvo la gran misa solemne que bellamente cantó el coro de jóvenes Hijas de María, en la que panegerizó las glorias de la Virgen el arribita citado Padre misionero y cuan al fondo del corazón llegó su unciosa palabra, manifestáronlo bien las lágrimas que por los ojos de todos los asistentes se deslizaron.

Por la tarde, a las cinco y media, se rezaron en la iglesia de San Bartolomé el santo rosario y el ejercicio de las flores, terminado el cual salió de dicha iglesia solemne procesión, presidida por todas las autoridades y acompañada del pueblo todo sepulvedano, quien devoto y recogido y cantando himnos acompañó a la Virgen del Amor Hermoso al santuario de la Peña donde se cantó una conmovedora salve, a cuyo final regresó a su templo, acompañada, como a su ida, de la imagen del Amor Misericordioso.

Quiera Dios y la Virgen bendiga a su devoto pueblo sepulvedano.

Moral de Hornuez Inauguración de un nuevo frontón

El día 25, aniversario de la aparición de la milagrosa imagen de Nuestra Señora de Hornuez, será inaugurado el nuevo frontón situado en la explanada oriental del santuario. Dicho frontón, cuyas características dimensionales son 12 por 24, será una futura escuela de pelotaris, quedando reservado en estos días para los profesionales de la provincia.

Los mejores jugadores de la villa y tierra se disputarán con entusiasmo la primacía en el juego. Según las últimas noticias, no confirmadas aún oficialmente por parte de la Junta directiva, una selecta pareja de jugadores ribereños jugarán el campeonato a la «flor y nata» pelotística de la villa y tierra de Maderuelo.

Se recuerda a todos los devotos de la Virgen de Hornuez que, como de costumbre, hagan ese día acto de presencia ante la milagrosa imagen para que generosa y amante de la humilde gente segoviana, siga extendiendo sobre ella sus gracias singulares.

Cuantos segovianos desconozcan las bellezas naturales de este apartado rincón de la provincia y deseen conocer el santuario de Nuestra Señora de Hornuez, uno de los mejores templos segovianos, deberán postrarse ese día ante la venerable imagen que se dignó aparecer en un enebro. Corresponsal

Donhierro En honor de San Isidro Labrador

El día 15 del actual se ha celebrado en esta localidad, la fiesta organizada por la venerable Cofradía constituida por labradores y obreros agrícolas, en honor de su Santo Patrón San Isidro Labrador. La parte religiosa estuvo a cargo del virtuoso sacerdote y gran orador señor cura párroco de esta iglesia pa-

COLEGIO DEL CORAZON DE MARIA LEGALMENTE RECONOCIDO

Dirigido por los Padres Misioneros

Queda abierta la matrícula, hasta el 1.º de Junio, para todos los que deseen realizar las pruebas de ingreso en este Colegio, en la próxima convocatoria de Junio, sean o no alumnos del mismo

Carretera de San Ildefonso, 7. Teléfono, 218

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deban publicarse.

Elegancia, distinción. Fijador Ubaldo M. García. Buitrago, 8. Teléfono 301, Segovia.

Pérdida pulsera cadena oro con piedras verdes. Se gratificará en Marqués del Arco, 40, bajo.

Electrón reparará a usted su aparato de radio. Taller, en Juan Bravo, 25.

Se alquilan dos habitaciones con derecho a cocina o para dormir, Daoiz, 19.

Vendo vaca suiza parida del tercero de cinco meses, preñada de tres, buen tamaño, producción siete azumbres. Tratar, Gerardo Sastre, en Villoslada.

Se vende máquina trilladora, semi-nueva. Para tratar, Marceiano Gozalo, Aldea Real.

Pastor sabiendo la obligación se necesita para ganado lanar. Diríjase Francisco del Barrio, en Otero Herreros.

Se venden ocho obradas de tierra en Roda y Encinillas. Tratar, Hilario de Frutos, Canonjías, 1. Segovia.

40 ovejas se venden emparejadas y cinco sementales, merino cerrado. Tratar con Cayetano Llorente, en Jemenuño (Segovia).

Pastos se arriendan para 200 reses lanaras en Roda de Eresma. La subasta será el día 25 de Junio. Informes, el señor presidente de la Junta de Fomento Pecuario.

Magnífica finca que produce labrada el 20 por 100 como mínimum y arrendada el 10 por 100 se vende. Diríjase por escrito al administrador de «Diario Regional», Santiago, 86. Valladolid.

Industriales, comerciantes, agricultores. Subsidios, certificados, licencias, transferencias, carnets, etc. Todo ello lo tramita con rapidez CASTILLA. Agencia Negocios, Rubia, 9.

Se vende una vaca suiza, segundo parto, leche abundante. Tratar, José Ruano, en Fuenterrebollo.

Trilladora «Ajuria» número 1, semi-nueva, completa, motor «Líster» 20 HP., se vende. Informes, Mutual Provincial Agraria, Trompadero, 8. Palencia.

Madera se vende de álamo, rayos y pinas de encina, todo muy seco. Tratar, Manuel Gacimartín, en Sañgarcía.

Concurso 366 plazas guardas forestales, presentación documentos hasta 25 Junio. Informar «CASTILLA», Agencia Negocios, Segovia, Rubia, 9.

Se necesita muchacha para todo. Colón, 7, primero.

Vendo dos carros, máquina de limpiar a medio uso, dos vacas y novilla con cría. Rafael Pardo, en Jemenuño.

Vaca suiza se vende abocada al segundo. Tratar, Vicente Torres, en Cobos de Segovia.

Vaca suiza vendo, legítima, abocada al tercero. Tratar, Quintín García, en Tabanera la Luenga.

Máquina escribir «Yost», 325 pesetas; violín, arco y estuche, 125; piano y radio. Plaza del Salvador, 14, principal.

Pareja de machos romos de ocho a nueve años se vende. Para verlos, en Cuijasalvas, Zacarías Antón.

Pastos se arriendan 400 reses lanaras mes de Junio, término «Ardido» Anaya. Tratar, con los reñeros del mismo.

Vendo por no necesitarle, macho romo, buen trabajo, alzada la cuerda. Tratar, Adrián Herranz, en Nieva.

Radio «Zenith» cinco lámparas, vendido, Cantarranas, 17, principal.

Muchacha para todo se necesita en José Zorrilla, 53, principal, izquierda.

Bicicleta para niño, buena marca, vende Asunción Hernández, San Millán, 3.

Señora sola ofrece habitación con sol. Santo Domingo, número 25, principal.

Vendo dos novillas preñadas de cuatro y dos meses y tres burros con la edad en la boca. Tratar, Emilio Pascual, en Carbonero el Mayor.

COÑAC HIDALGO

Esas dos líquidas perlas que se deslizan tranquilas por tus radiantes pupilas convidándome a beberlas: esa lujosa pulsera que ostenta tu linda mano, ese collar soberano, adorno de tu pechera, donde tu corazón arde, ¡no es verdad, linda hechicera que fué adquirido en LA SALVE!

«LA SALVE! No hay en Segovia ni en el mundo joyería, para halagar a la novia donde vendan pedrería de los matices más finos, objetos casi divinos, que una reina envidiaría

No deje de visitar esta casa donde hallará el mejor surtido en joyería y objetos para regalos

Joyería La Salve Isabel la Católica, 9. SEGOVIA

Segovia, 27 de Mayo de 1940.—El presidente, Manuel Martínez de Pisón.—P. A. de la C. G.: El secretario, Luis Sánchez de Toledo.

Publicidad «PUBLIX»

EL UNICO Almacén de trapos y botellas S. DE PABLOS José Zorrilla, 50. Teléfono 494. Segovia.

Manuel Herrero Martín MEDICO Especialista en niños Consulta de tres a seis Plaza del Corpus, 8, principal. B. Teléfono 231 SEGOVIA

CLINICA DR. GUEDAN Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas Ulceras rebeldes San Bernardo, 39. Pral. MADRID Consulta diaria

La Cuellarana Fábrica de yeso de BIENVENIDO VELASCO GARCIA YESO DE LA MEJOR CALIDAD Ventas al mayoreo y menudeo Servicio a domicilio Dirección: calle de San Pedro, n.º 7 CUELLAR (Segovia)

J. López Miguel MEDICO-ODONTOLOGO Ex-interno de la Escuela de Odontología. Ex-jeefe de los servicios de Estomatología y Cirugía. Maxilo-Facial en Hospitales Militares. Odontólogo de la Academia de Artillería Rayos «X» Cirugía Maxilo-Facial Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis José Zorrilla, 47, 49 y 51, 2.º, izquierda

Centro de Seguros Generales Dirigido por don FRANCISCO GALINDO Oficinas: Judería Vieja, 4 Se hacen seguros de vida, incendios, accidentes-individuales, coches, de ganado vida y robo, de pedrisco, de cristales, etc., etc., así como la cosecha de incendios en el campo y la era

Corresponsal